

## БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 248 (2430)

ДЕКАБРЬ  
27  
вторник,  
1938 год

## Больше внимания и помощи производству товаров широкого потребления

ПАРТИЯ, советское правительство и лично товарищ Сталин уделяют большое внимание производству товаров широкого потребления. Постановление Совета Народных Комиссаров СССР от 14 июля 1938 года о производстве металлических изделий широкого потребления, предметов домашнего обихода и мебели от начала до последней строчки прописано сталинской заботой об удовлетворении растущих материальных нужд населения, об улучшении и укреплении быта трудящихся.

Благосостояние советского народа непрерывно улучшается. Растет культурность широких масс, а отсюда возникают новые вкусы и новые потребности. Непрерывно растет спрос на товары широкого потребления. Также непрерывно растет и производство товаров широкого потребления. За годы двух сталинских пятилеток производство товаров широкого потребления возросло почти в четыре раза. Однако все дело в том, что этот рост не способен полностью удовлетворить потребности населения, ибо они увеличиваются и усложняются с каждым днем. Отсюда вытекает задача — резко увеличить производство предметов широкого потребления.

У нас в Сталинске имеются широкие возможности для быстрого и резкого увеличения производства предметов широкого потребления на базе отходов металлургического завода и богатых местных сырьевых ресурсов. Однако план выпуска товаров широкого потребления выполняется только теми предприятиями, которые снабжаются в централизованном порядке или работают на дальневосточном сырье. Предприятия же местной промышленности, работающие на местном сырье, плана не выполняют. В результате этого, население нашего города и района испытывает недостаток в обычных предметах домашнего обихода. Таким образом, директива правительства о резком увеличении производства предметов широкого пот-

## Собрание интеллигенции Сталинска

25 декабря, в гортеатре им. С. Орджоникидзе состоялось собрание интеллигенции города и завода. Собрание обсудило постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

В своих выступлениях интеллигенты города и завода указывали на историческое значение «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК партии о пропаганде. Ораторы отмечали, что постановление ЦК ВКП(б) о пропаганде мобилизует партию и советскую интеллигенцию на преодоление теоретической отсталости наших кадров, на овладение марксизмом-ленинизмом. Овладение передовой революционной теорией марксизма-

ленинизма вооружит нас мощным оружием для построения коммунизма, для борьбы с врагами народа, поможет ликвидировать политическую беспечность, по-большевистски разрешать все стоящие перед нами задачи.

Выступающие подчеркивали, что постановление ЦК ВКП(б) о пропаганде кладет конец хулиганскому, «махачевскому» отношению к нашей советской интеллигенции.

Тов. Лозовой в своем выступлении поднял вопрос об организации интеллигенции в упорной работе над овладением большевизмом. Интеллигенция просит горком ВКП(б) упорядочить вопрос с организацией заседаний и совещаний.

— Для самостоятельной работы над книгой, — говорит тов. Лозовой, — нужно время. Но до сих пор у

нас все еще продолжается заседательская суета, отнимающая драгоценное время. Иногда заседают от зари до зари. Вопрос о разумной организации дня, рациональном использовании времени — существенный вопрос. От его разрешения во многом зависит самостоятельная учеба.

В принятом постановлении собрание горячо приветствует постановление ЦК партии о постановке партийной пропаганды и призывает интеллигенцию к упорной работе

над овладением большевизмом. Интеллигенция просит горком ВКП(б) упорядочить вопрос с организацией заседаний и совещаний.

## Открытие чрезвычайного съезда французской социалистической партии

ПАРИЖ, 24 декабря. (ТАСС).

Сегодня в предместье Парижа Монруже открылся чрезвычайный съезд французской социалистической партии. На съезде должны были начаться сразу же прения по вопросам международной политики партии.

Однако от социалистической федерации департамента Луар и Шар поступило так называемое «предварительное предложение» о назначении специальной согласительной комиссии в целях выработки по внешней политике партии резолюции, которая явилась бы компромиссом между резолюциями Блюма и Поля Фора по внешней политике.

Внутри французской социалистической партии происходит ожесточенная борьба по вопросам внешней политики между сторонниками вносимых на съезд резолюций. Леон Блюм также поддержал предложение о создании комиссии для выработки компромиссной резолюции по внешней политике. Этим предложением встретило поддержку и со стороны Поля Фора.

Съезд затем приступает к голосованию предложений о создании комиссии для выработки компромиссной резолюции. Предложение принимается 5.571 голосом против 1.594-х голосов при 826 воздержавшихся.

Дневное заседание съезда социалистической партии посвящается обсуждению вопросов внутренней политики.

## НА СЪЕЗДЕ ФРАНЦУЗСКИХ СОЦИАЛИСТОВ

ПАРИЖ, 25 декабря. (ТАСС).

Здесь с большим вниманием следят за ходом чрезвычайного съезда социалистической партии. С исходом этого съезда французская реакция связывает дальнейшие перспективы своей борьбы против народного фронта.

Реакция стремится раско-

лоть рабочий класс, оторвать мелкую буржуазию от рабочего класса,

вызвать трения между коммунистами и социалистами, ослабить и расколоть профсоюзы.

Позиция Поля Фора и Севера — сторонников «мюнхенской» политики — весьма

удобна французской реакции.

Она хотела бы, чтобы на пынешном

съезде социалистов восторжествовала «мюнхенская» политика.

Сторонники Фора ставят своей

задачей в согласительной комиссии изолировать Жиромского от Блюма. Блюм заявил, что он останется не примиримым по трем основным пунктам в своей внешнеполитической резолюции, а именно: по вопросу о необходимости усовершенствования средств национальной обороны Франции, по вопросу о сохранении подписанных Францией договоров с другими странами и по

## Комсомольцы Сталинска единодушно одобряют решения VII пленума ЦК ВЛКСМ

Собрания городского комсомольского актива

25 декабря в Театре юного зрителя имени 20-летия ВЛКСМ открылось городское собрание актива комсомола, на котором присутствовало 400 человек.

С большим вниманием актив слушал доклад секретаря Новосибирского обкома комсомола тов. Буршина об итогах VII Пленума Центрального Комитета ВЛКСМ. Тов. Буршин подробно рассказал о политическом смысле и значении VII-го пленума ЦК ВЛКСМ, в работе которого принимали непосредственное участие секретари ЦК ВЛКСМ и великий учитель ленинского комсомола товарищ Сталин.

— VII Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ с помощью руководителей большевистской партии и лично товарища Сталина вскрыл до глубины корней грубейшие ошибки в комсомольской организации детских домов руководителями которых являются выбирочные комиссии Косарева и его приспешников, — говорит докладчик. — Бывшие руководители ЦК ВЛКСМ не только не боролись с врагами, орудувшими в комсомоле, но они всячески подготавливали им

являющемуся первом всего народного хозяйства, наша партия и правительство и лично товариши Сталин уделяют исключительно большое внимание, — говорит т. Гилев. — Мы, транспортисты, ощущаем достаточную помощь со стороны городского комитета партии, но горком комсомола пока еще не проявляет ни малейшей заботы о транспорте. А ведь III Пленум новосибирского обкома ВЛКСМ и секретарь областного комитета ВЛКСМ тов. Борков обязал все городские и районные организации вплотную заняться транспортом.

Выступающие крепко критиковали работников горкома за то, что они пренебрежительно относятся к малочисленным первичным организациям. Например, в комсомольских организациях детских домов руководители горкома бывают только на отчетно-выборных собраниях и то не всегда сами, а обычно посылают уполномоченных из других организаций. Гостинные политики-массовой работы в детдомах желают многое улучшить. Бывший зам. членом

горкома и замкома ВЛКСМ занимал

щие на местном сырье, плата не выплачивают. В результате этого, население нашего города и района испытывает недостаток в обычных предметах домашнего обихода. Таким образом, директива правительства о резком увеличении производства предметов широкого потребления у нас выполняется совершенно неудовлетворительно.

Редакцией газеты «Большевистская сталь» на днях было организовано совещание руководителей и стахановцев предприятий местной промышленности. На совещании выяснилось, что работники предприятий местной промышленности понимают важность и политическое значение производства предметов широкого потребления, что работники предприятий имеются уже развитое стахановское движение (например, на швейной фабрике из 240 работниц и командиров, 87 стахановцев и 52 ударника) и что местные партийные и советские организации слабо руководят работой местной промышленности, очень мало помогают местной промышленности.

Самым большим, самым злободневным вопросом в работе местной промышленности по производству товаров широкого потребления является снабжение сырьем.

Литейный завод отдела местной промышленности нуждается в двух-трех вагонах беловской глины. Глины имеется сколько угодно. Но, как это не странно, завод этой глины достать не может только потому, что ему не дают железнодорожной платформы для перевозки глины от Белово до Станиска. На Кузнецком металлургическом заводе имеется очень много отходов кокса, много

## В последний час

### ПОКУШЕНИЕ НА ГЕНЕРАЛА ФРАНКО

ПАРИЖ, 25 декабря. (ТАСС).

Кака передает газета «Се суар», глава испанских фашистских мятежников генерал Франко был на днях ранен близ Авила. Франко вы-

ехал из Бургоса в Авила по спешному вызову, так как в Авила вспыхнуло восстание гарнизона города. В момент, когда Франко проезжал в автомобиле лесом, по нему был открыт огонь из винтовок.

### 104-Я СЕССИЯ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

ЖЕНЕВА, 23 декабря. (ТАСС).

104-я сессия совета Лиги наций созывается 16 января 1939 года. Предварительная повестка дня включает 13 вопросов, в том числе вопросы о положении в Испании, об эвакуации из Испании иностранных войск, заявление китайского правительства и другие.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

СЕГОДНЯ, в 10 часов утра, в парткабинете горкома ВКП(б) (Дворец металлургов) состоится совещание всех секретарей парткомов и парторгов. Инвокация обязательна.

Горком ВКП(б).

тель и руководство предприятиями местной промышленности и промысловыми артелями, чтобы пресечь в корне элементы спекуляции и удирить по рукам жуликов.

Городскому совету необходимо разрешить целый ряд других важных вопросов, как то: расширения ассортимента предметов широкого потребления, улучшения качества изделий, вопроса жилищного строительства для рабочих и служащих предприятий местной промышленности и т. д. Обо всех этих злободневных вопросах много говорили на совещании в редакции.

У нас имеются огромные возможности для производства товаров широкого потребления. Нужно только больше внимания, большие инициативы в изыскании и использовании местных видов сырья, большие помощи со стороны ГК ВЛКСМ(б) и горсовета производству товаров широкого потребления.

Еще 8 июля 1938 года газета «Правда» в передовой указывала, что: «Главными ответчиками за местную промышленность являются местные партийные и советские организации. От них зависит успешное развитие районной промышленности. Трудящиеся каждого города, каждого района должны знать, что увеличение количества товаров широкого потребления, товаров, необходимых для покрытия их нужд, зависит не только от работы союзной промышленности, но и от того, насколько руководители их районов — райкомы партии, районные исполнительные комитеты — заботятся о нуждах жителей своего района, насколько они разывают, двигают вперед местную промышленность».

На съезде товарища Сталина говорил глубины корней глубокие ошибки ЦК ВЛКСМ и политические физиологии Косарева и его приспешников, — говорят докладчик. — Бывшие руководители ЦК ВЛКСМ не только не боролись с врагами, оружившими в комсомоле, но они всячески подстрекали им, умышленно насыщали враждебных людей в аппаратах ЦК ВЛКСМ, ЦК комсомола народных комитетов и некоторые обкомы комсомола, жестоко расправляясь с честными комсомольскими работниками, которые пытались сорвать маску с врагов.

Порочные методы руководства имели широкое распространение в комсомоле. Прогнивший канцелярско-бюрократический стиль руководства имел место и в Новосибирском обкоме комсомола. Иванов грубо нарушал демократию и игнорировал коллегиальность в работе. Работники обкома ВЛКСМ не принимали решительных мер по очищению комсомольской организации области от враждебных элементов.

Выступившие в прениях т. Волинцева (отдел кадров), Воробьев (секретарь комитета ФЗУ), Гилев (Томская железная дорога), Буличев (механический цех № 1), Сметанников (шахта им. Орджоникидзе) и другие рассказали о большом удовлетворении комсомольской массы завода, рудника и городских предприятий, с которым встреченено ре-

ре секретари комсомольских организаций. Не прошло еще двух месяцев и съезд отчета — выборного комитета Смирнова, морально разложившийся тип.

Крайне недостаточно работники горкома и завкома ВЛКСМ занимаются идеальным воспитанием комсомольцев и письменной молодежи. В школе ФЗУ, где готовятся кадры для нашего завода, руководители горкома и завода бывают очень редко. Некоторые учащиеся этой школы не вовлечены в общественную работу. Тартышский, Басалеев, Кузмин, Бородин и другие успели отравить себя алкоголизмом и втягивали в пьяные оргии других ребят. Обо всем этом хорошо осведомлен секретарь комитета тов. Воробьев, но он не вел, да и сейчас не ведет, по-настоящему борьбы с бытовыми вынуждами отдельных комсомольцев.

Справедливый упрек был брошен тов. Гилевым работникам ГК ВЛКСМ в том, что они из рук вон плохо руководят комсомолом транспорта. На транспорте работают 6 членов и 2 кандидата избранного горкома ВЛКСМ. Если бы члены бюро и секретарь тов. Васев контролировали их деятельность, помогали в их преведенской работе, внутренняя жизнь коллектива комсомола стояла бы на должной высоте.

Железнодорожному транспорту, — Железнодорожному транспорту,

например, в комсомольских организациях детских домов руководители горкома бывают только на отчете — выборных собраниях и то не всегда сами, а обычно посыпают уполномоченных из других организаций. Состояние политico-массовой работы в детдомах желает многое лучшего. Бывший зав. детдомом Старокузнецким Крученко довела комсомольское хозяйство до полного раз渲а. Об этом комсомольцы неоднократно сигнализировали членам бюро горкома, в частности, тов. Аверьяновой, однако их сигналы не имели результатов, а горюю и его руководителем тов. Сельверстова вместе того, чтобы призвать к порядку Крученко, выдвинула ее инструктором детских домов.

Руководители горкома тов. Васев и Федотин занимается всем, чем угодно, только не идеальным воспитанием комсомольцев и письменной молодежи. На бюро горкома в течение двух последних месяцев ни разу не ставился вопрос о быте комсомольцев, об авангардной роли их в производстве, об организации разумного досуга.

Наличие этих фактов лишний раз подтверждает, что отдельные комсомольские работники не понимают важности неоднократных указаний Центрального Комитета большевистской партии о том, что быт и политика неотделимы.

В. ТЕРЕХОВ.

и социалистами, ослабить и разбить профсоюзы. Позиция Поля Фора и Северака — сторонников «мюнхенской» политики — весьма удобна французской реакции. Она хотела бы, чтобы на нынешнем съезде социалистов восторжествовала «мюнхенская» политика.

Как известно, вчера газета «Социалисты» была создана согласительная комиссия для выработки единой резолюции по вопросам внешней политики, которая сблизила бы точки зрения Блюма и Фора.

Передают, что работа согласительной комиссии встретилась с большими затруднениями. Сближение двух различных точек зрения оказалось весьма не легким делом:

## ИТОГИ ПЕРЕГОВОРОВ ЧИАНО В БУДАПЕШТЕ

ПРАГА, 23 декабря. (ТАСС).

Вчера итальянский министр иностранных дел Чиано выехал из Будапешта в Рим. Официального коммюнике о переговорах Чиано в Будапеште не опубликовано. В журналистических кругах передают, что Чиано добился от венгерского правительства:

1. Полного признания «дружбы» Венгрии с государствами «оси — Рим — Берлин», в качестве основной линии внешней политики.

2. Отказа от установления общей польско-венгерской границы и дальнейших территориальных притязаний в отношении Чехословакии.

3. Поворота в сторону сближения с Югославией, являющейся главной опорой итальянского империализма в Юго-Восточной Европе. Как известно, Италия стремится создать блок Рим — Белград — Будапешт (с включением даже Польши), который мог бы быть барьера против дальнейшего продвижения Германии на юго-восток Европы.

Одним из важнейших итогов поездки Чиано является также усиленная фашизация Венгрии, проводимая под флагом приближения внутренней структуры к типу и характеру государства «оси — Рим — Берлин».

Наиболее ярким подтверждением этого является принятый правдой из Белграда.

## Перелет в Испанию германских бомбардировщиков

ПАРИЖ, 25 декабря. (ТАСС). Агентству Фурье передают из Базеля (Швейцария), что вчера в 16 часов и сегодня утром около 6 часов несколько эскадрильи иностранных бомбардировщиков про-



На снимке: Герой Советского Союза товарищ В. П. Чкалов рассказывает о своем перелете в Северную Америку своим гостям — краснофлотцам линейного корабля «Марат», Балтийского Краснознаменного флота и представителям московской фабрики имени Марата.

Союзфото.

# В цветущей стране социализма

## МОГУЧЕЕ ЕДИНСТВО СОВЕТСКОГО НАРОДА

В 1938 году сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал показали свою глубокую ненависть к гибким врагам социализма — троцкистско-бухаринским и буржуазно-националистическим агентам фашистских охранок. Эти выборы показали, что трудающиеся СССР крепко помнят слова великого вождя народов товарища Сталина об опасности капиталистического окружения, о необходимости быть «в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...»

Депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик избраны лучшие сыны нашей родины. В 1938 году состоялись две сессии Верховного Совета Союза ССР.

## На неуклонном под'еме

За первые 10 месяцев 1938 года крупная промышленность в нашей стране дала продукцию на 12,5 процента больше, чем в тот же период прошлого года. Это значит, что только по крупной промышленности продукция выросла на 7 миллиардов 150 миллионов рублей.

Свою огромную силу вновь показало наше социалистическое земледелие. Несмотря на засуху в Поволжье и некоторых прилегающих районах, валовой сбор зерновых в 1938 году был выше, чем в 1936 и

1935 года и немногим меньше валового сбора урожая 1937 года, когда был получен рекордно высокий урожай.

Огромные культурные достижения СССР в 1938 году.

Все эти победы являются результатом того, что «среди трудящихся города и деревни растут ряды славных стахановцев и стахановок, что из молодежи и из новых слоев советской интеллигенции все быстрее растут замечательные работники культуры, техники, науки и искусства». (В. М. Молотов).

## Острое оружие большевизма

В 1938 году вышел в свет «Краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)». Изучение истории партии помогает схватывать большевизмом,

повышает политическую бдительность, укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина — Сталина, победе коммунизма во всем мире.

## За передовую науку!

17 мая на приеме работников высшей школы товарищ Сталин произнес замечательную речь, обращенную ко всем людям труда и науки, к старым и молодым ученым, к стахановцам и студентству, ко всей советской молодежи. Вели-

## За родину! За Сталина!

..Мы всегда чувствовали, что за нами стоит могучая страна, и это еще больше поднимало наш боевой дух.

Предстояла атака. Японские самураи вели по нас швальповый огонь. Парторг, комиссар и я ползли от бойца к бойцу, предупреждали о необходимости подготовиться к атаке.

Комиссар тов. Яковлев крикнул:

— За товарища Сталина, вперед!

На левом фланге ему отозвался парторг тов. Бетров:

— Вперед, за родину!

Громкое «ура» огласило поле. Через сорок минут на сопке Заозерной гондо зашел государственный флаг ССР.

Из записок памятника роты № части 1-й Приморской армии  
А. ИАШИРИНА.

## НАРОДНАЯ СОВЕТСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ

Блестящим показателем расцвета советской демократии является рост нашей интеллигенции, состоящей на девятьдесят из людей, вышедших из рядов рабочих и крестьян.

«Вчера рабочий — сегодня инструктор, начальник участка, директор.

Вчера рабочий — сегодня студент. Вчера никому неизвестный человек — сегодня уважаемый всей страной. Так мы растем. Так растут люди в нашей стране», — пишет тов. Стаханов.

Наша интеллигенция — огромный отряд советского народа. Она насчитывает 9—10 миллионов человек. Только в крупной промышленности насчитывается 578 тысяч инженерно-технических работников.

Мы имеем уже больше 100 тысяч врачей, около миллиона учителей. В сельском хозяйстве работают 250 тысяч агрономов и другие специалисты, квартетов, вокалистов, продемонстрировали новые исключительные достижения советской музыкальной культуры.

## Из дневника Героя Советского Союза И. Д. Папанина

7 февраля.

Почь была изнуренная. Все спали не раздеваясь. Повторилось сжатие. Ветер усилился. Лыдина под памя все время колеблется.

Хочется сказать нашим друзьям на Большой земле: «Таймыр» уже прошел третью пути. Сейчас он штурмует — лежит в дрейфе. «Ермак» готовится к выходу.

С большой радостью думаю, что с нас заботится родной товарищ Сталин.

Хочется сказать нашим друзьям на Большой земле:

Не беспокойтесь! Мы продержимся!

## Героический перелет

27—28 июня 1938 года летчики В. К. Конинаки и пилот А. М. Бриандинский совершили на самолете «Москва» героический перелет из столицы Советского Союза через Хабаровск в район Владивостока.

За 24 часа 36 минут советские соколы проделали в труднейших условиях свыше 7600 километров. Товарищи Конинаки и Бриандинский вписали новую замечательную страницу в историю авиации.

## Рост советской культуры

1938 год был полон странных побед на культурном фронте — фронте искусства, литературы и науки.

Выдающийся успех имела декада Азербайджанского искусства в Москве. Она продемонстрировала невиданный расцвет национального искусства азербайджанского народа.

Открылась большая художественная выставка, посвященная XX-летию РККА и Всепо-Морского Флота. Несколько сот произведений живописи, скульптуры и графики в монументальных образах отражают славный путь вооруженных сил советского народа. Выставка пользуется огромным успехом. За первые семь месяцев ее посетило около трехсот тысяч человек.

Гордостно отмечали все народы Советского Союза 75-летие творческой деятельности народного певца Казахстана Джамбула. Правительство наградило славного альбиноса Ленина.

Победа наших пианистов Эмиля Гилельса и Якова Флиера на международном конкурсе пианистов имени Эжена Исаи в Брюсселе, результаты происходивших в Москве всесоюзных конкурсов дирижеров, вокалистов, продемонстрировала

## Праздник советской молодежи

29 октября 1938 года советская молодежь праздновала 20-летие дважды орденсменского Ленинско-Сталинского комсомола. По инициативе комсомольцев московского автозавода имени Сталина миллионы комсомольцев и несекретной молодежи назначали этот юбилей подарками своей матери-родине: производственными победами в промышленности,

сельском хозяйстве и на транспорте, отличной учебой, научными трудами, укреплением оборонной мощи страны. За первое полугодие 1938 года в комсомол вступило около полутора миллиона человек.

Сейчас ВЛКСМ обединяет около б с половиной миллионов юношей и девушек — передовую часть советской молодежи.

## Коротко о больших делах

Выпущенный 1-го июля 1938 года Заем Третьей Пятилетки (выпуск пешего года) на сумму 5 млрд рублей был размещен к 9-му августа 1938 года на сумму 5 млрд. 887 млн. 390 тыс. рублей. Подписаны на землю были прекрасные, хотя заявки трудающих Советского Союза продолжали поступать отовсюду.

Множится число колхозов-миллионеров. Сельскохозяйственная артель имени Ильи на Кубани в прошлом году получила 1.343.975 рублей валового дохода. Валовой доход колхоза в 1938 г. — свыше полутора миллиона рублей. Семья колхозника этой артели Савелия Белоглядова только в виде аванса получила 114 пудов пшеницы, 9 пудов ячменя и 732 рубля деньгами.

На всесоюзный конкурс молодых ученых поступило свыше 3 тысяч работ. Выдающиеся 600 трудов молодых ученых 18 национальностей Советского Союза направлены в Москву в центральное жюри. Наивысшую оценку получили научные работы молодых советских математиков.

В этом году в университеты, институты и академии Советского Союза было принято 166 тысяч новых студентов.

В 1938 году на советские экраны вышло несколько десятков интересных, содержательных картин, свидетельствующих о новом росте советского кино. Небывалый успех выпал на долю фильмов «Человек с ружьем» и «Великое зарево», в которых показаны В. И. Ленин и И. В. Сталин. Огромный интерес вызвал исторический фильм о героях и патриотизме русского народа — «Александр Невский».

На шахте «Красный Профинтерн» мастер угля П. Я. Новиков заработал в октябре 2.474 рубля.

Тысячи шахтеров угольного Донбасса имеют стахановские заработки. На шахте № 18 им. Сталина свыше 150 рабочих зарабатывают в месяц от 1 до 3 тысяч рублей.

На Колымском полуострове, на берегу озера Монче, пущен медно-никелевый комбинат. Вокруг него вырос новый город Мончегорск. Сейчас в городе 30 тысяч жителей. Имеется телефонная станция, водопровод. Строится Дворец культуры, театр, кино-парк культуры и отдыха, библиотека, Дом печати, радиостанция, горный техникум и Дом физкультуры.

На 1 декабря в Советском Союзе насчитывалось 6.353 машинно-тракторных станций.

Поливные хлопковые районы Советского Союза к 1 декабря 1938 года вышли на план сева ссырец. Хлопок первого класса.

Б 1938 г. в Нагорной Карабахе проложено 350 километров сельских дорог. До этого многие селения Нагорного Карабаха, расположенные высоко в горах, были доступны только пешеходам и верховым.

Закончено строительство линии электропередачи Амамлы — Ленинакан. После завершения этих работ вступила в строй линия перегони Каракир — Ленинакан. Это самая высокогорная в СССР линия. Через Спитакский перевал она проходит на высоте 2.386 метров над уровнем моря.

В 1938 году Грузия собрала обильный урожай цитрусовых. Республика дает стране 215 млн. штук цитрусовых плодов, в том числе 208 миллионов мандаринов, 4 миллиона апельсинов и 3 миллиона лимонов.

В 1938 году в советских школах обучалось свыше 33 миллионов детей. Только на воспитание и образование детей в 1938 году отпущено 10 миллиардов рублей.

Число учащихся вузов достигло

17 мая на приеме работников высшей школы ткачи Сталин произнес замечательную речь, обращенную ко всем людям труда и науки, к старым и молодым ученым, к стахановцам и студенчеству, ко всей советской молодежи. Великий вождь и учитель говорил о пе-

редовой науке, «которая не отгораживается от извода, не держит себя вдали от извода, а готова служить врачам, около миллиона учителей. В изводе, готова передать народу все завоевания науки, которая обогащает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой».

## САМУРАИ ПОЛУЧИЛИ ЖЕСТОКИЙ ОТПОР

«События у озера Хасан — это ведь не война. Это провокация врага, наглая вооруженная вылазка несокойного и, нечего греха таить, неумного соседа (смех, аплодисменты).»

Теперь всему ясно, что господина японские генералы из корейской и квантунской армий мечтали «без драки попасть в большие забияки».

Думали они легко, быстро и дешево заполучить кусок советской земли и прокричать на весь мир о своих добестях и слабости Красной Армии.

Они сильно обманулись. Красная Армия жестоко их побила (из речи К. Е. Ворошилова 7 ноября 1938 года на Красной площади).



Движение протеста во Франции против притязаний итальянского фашизма на французские колонии. На снимке: демонстрация корсиканцев, проживающих в Марселе, против притязаний итальянского фашизма на французские территории. Союзфото.

## На международные темы „Двести семейств“ и народы Франции

Совсем не так давно господин Эдуард Даладье, еще не будучи премьер-министром Франции, говорил: «При посредстве административных советов и при помощи рабочих партий банков двести семейств стали бесспорными хозяевами не только французской экономики, но даже политической жизни Франции».

С тех пор как нынешний глава французского правительства произносил громовые речи против «двухсот семейств», управляющих Францией, утекло не очень много воды. Но правительство, которое возглавляет господин Даладье, стало послушным исполнителем воли крупного капитала.

Отчетливее всего об этом свидетельствуют итоги голосования, последовавшего во французской палате вслед за прениями о политике правительства. Правительство Даладье удиралось у власти исключительно благодаря поддержке реакционных и фашистских партий.

Против правительства голосовали единицы пролетарских фронтов коммунистические и социалистические депутаты. К ним присоединилась

часть депутатов из фракции «социалистического и республиканского союза». Внутри партии радикалов, председателем которой является сам Даладье, полный разброс. Восемьдесят радикальных депутатов, отколовшихся от народного фронта и блокировавшихся с реакцией, голо-

вости насчитывается 378 тысяч инженерно-технических работников. Мы имеем уже больше 100 тысяч врачей, около миллиона учителей. В изводе, готова передать народу все завоевания науки, которая обогащает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой».

и пишется и плюса Флора на международном конкурсе пианистов имени Эжена Изай в Брюсселе, результаты происходивших в Москве всесоюзных конкурсов дирижеров, квартетов, вокалистов продемонстрированы и «великие забияки», в которых показаны В. И. Ленин и И. В. Сталин. Отличный интерес вызвал исторический фильм о герое-заговорщике русского народа — «Александр Невский».

мастер угли И. И. Новиков заработал в октябре 2.474 рубля.

Тысячи шахтеров угольного Донбасса имеют стахановские заработки. На шахте № 18 им. Сталина свыше 150 рабочих зарабатывают в месяц от 1 до 3 тысяч рублей.

Число учащихся вузов достигло 600.000. Большинство студентов — это рабочих и крестьян.

В СССР в 1938 году было 96 тысяч коеч для рожениц. Надо напомнить, что в 1913 году в царской России родильных коеч насчитывалось едва 6,8 тысячи.

★ Болховники села Денино-Александровка (Днепропетровская область) — активисты оборонной работы. Они уже имеют 438 оборонных значков. В колхозе созданы военный кабинет, камера газоокуривания, работают шесть стрелковых и ПВХО кружков.

— Меня страшит политика Жоржа Бонна. Этот человек с ужасом видит нечислимые последствия капитуляции, за которую он несет ответственность больше, чем кто-либо.

Он дрожит при мысли о том, что страна когда-нибудь просреет. Ему остается один выход: бегство вперед, которое заводит его все дальше по пути принятой им политики, прямо в объятия Германии.

Одновременно с ухудшением внешнеполитического положения Франции обостряется обстановка внутри страны. «Политика Мюнхена» сопровождается внутри Франции усиленным патриотической реакцией на труда.

Однонедельная всеобщая забастовка протеста против трезвучных декретов, проведенная Всеобщей конфедерацией труда 30 ноября, явилась крупным этапом в борьбе французского рабочего класса. Правительство и предприниматели ответили на всеобщую забастовку массовыми репрессиями против рабочего класса. Было сокращено свыше полутора миллионов рабочих и служащих. Судебные органы продолжают в последние дни выносить тюремные приговоры участникам забастовочного движения.

Но эти репрессии правящие круги лишь увеличивают пропасть, отделявшую их от народных масс страны. В ходе борьбы закаляется единство пролетарских рядов, крепнет в сознании масс идея народного фронта.

Французский народ берется против реакции, против «двухсот семейств», за хлеб, мир и свободу! Даже уже Франция не знала таких напряженных насыщенных событий дней.

И. БОРИСОВ.

коммунистами. Реакционерам казалось, что им удалось изолировать коммунистическую партию. Надежды реакции не оправдались.

Как внутри парламента, так и вне его стен сужается база, на которую опирается правительство. После мюнхенской конференции реакция удалось внести временное расстройство в ряды единого пролетарского фронта и народного фронта.

Но единый пролетарский фронт быстро восстановил сплоченность своих рядов. В массах трудящихся прошупил и силы народного фронта.

На мюнхенской конференции была отрезана мощным чехословакским бастионом от доступов к хлебным и нефтяным базам на востоке, тогда как сегодня ее снабжение обеспечено. Прежде мы бы искали на нашей стороне с первых же дней войны 1.200.000 чехословакских солдат, но считали сил тех стран, которым угрожает германская гегемония и которые присоединились бы к нам при первой победе; сегодня мы потеряли наших лучших союзников».

«Прежде авдация, которую можно было противопоставить Германии, была в два или три ра-

зийнее, чем сегодня, — если принять во внимание чехословакскую авиацию и несравненную стратегическую позицию ее воздушных баз, направленных наподобие стрел против сердца «Третьей империи». Прежде Германия была вынуждена в случае войны бросить 40 дивизий на чехословакий фронт, тогда как сегодня эти 40 дивизий, подкрепленные 6 дивизиями, сформированными в Судетах, будут брошены против нас при первом же наступлении. Прежде Германия

была отрезана мощным чехословакским бастионом от доступов к хлебным и нефтяным базам на востоке, тогда как сегодня ее снабжение обеспечено. Прежде мы бы искали на нашей стороне с первых же дней войны 1.200.000 чехословакских солдат, но считали сил тех стран, которым угрожает германская гегемония и которые присоединились бы к нам при первой победе; сегодня мы потеряли наших лучших союзников».

Таковы плачевые итоги мюнхенского говора. Не мудрено, что

пользуясь приобретенными в Мюнхене позициями, агрессоры с удовольствием наглостью теснят Францию.

Итальянские фашисты устраивают шумные демонстрации, участники которых с криком требуют отторжения от Франции Савойи (область на юге Франции). Корсики (остров на Средиземном море), Тунис (колония в Северной Африке). Больше того, Италия сосредоточивает крупные войска в своей колонии Либии на подходах к Тунису.

Агрессоры распределяют между собой роли. В то время как Италия грозит Франции захватнической войной, Германия посыпает в Париж своего министра иностранных дел Риббентропа для подписания совместной франко-германской декларации.

По существу же подписание франко-германской декларации таит в себе серьезную опасность для Франции. Не следует забывать, что германскому настаску на Австроию и на Чехословакию предшествовало заигрывание германского фашизма с этими странами. германские фаши-

# НАСТОЙЧИВО БОРОТЬСЯ С ДЕЗОРГАНИЗАТОРАМИ ПРОИЗВОДСТВА

## И лодыри, и стахановцы на одном счету

Цех вырубки выпускает готовую продукцию. Отсюда она идет на различные заводы нашей страны.

Наши лучшие рабочие—стахановцы в ударники стремятся обеспечить хорошую и своевременную обработку металла. Звено тов. Пичугина в течение трех лет систематически перевыполняет свое задание. Звенья тов. Потапова и тов. Юрьева, ежемесечно выполняют план не ниже, как из 200 процентов. Прессовщик тов. Ступок вырабатывает в смену по 6 норм.

Есть в цехе вырубки еще целый ряд стахановцев и ударников, имеются хорошие руководители звеньев, бригад и смен, но эти люди не получают поддержки со стороны руководства цеха. Опыт лучших стахановцев не популяризируется среди остальных рабочих.

Особо следует отметить, что руководители нашего цеха и завода плохо относятся к запросам и нуждам рабочих.

Некоторые стахановцы находятся в тяжелых жилищных условиях. У стахановца тов. Журавлева обвалилась землянка. Но на это никто не обратил внимания и не помог т. Журавлеву отремонтировать квартиру. В цехе 500 рабочих, но мы не имеем ни буфета, ни столовой. Рабочие пытаются в столовой котельного цеха, где созидаются невероятные очереди. Нет даже красного уголка. Проводить штрафы негде.

Как поощряются у нас примерные работники и наказываются бракоделы? Машинист электрокрана С. ВЕДЕРНИКОВ — группир-  
дя бригады вырубщиков цеха вырубки.

## Бережно расходовать социальиз-страховые фонды

На наши предприятия приходит десяткового отпуска на работу не мало таких людей, которые стремятся поработать поменьше, а погулять побольше.

В железнодорожный цех поступила на работу А. Метельникова. Проработала 3 месяца и ушла в десятковый отпуск, получив из фондов соцстраха пособие по беременности. Больше в цех она не возвращалась. Руководительница Белянина проработала всего два месяца и также ушла в десятковый отпуск. После

това. Ушаков спас край, проявив при этом исключительную самоотверженность. Но начальник цеха т. Исаенко не обнял ему даже благодарности. Исаенко обошел колчанием и такой случай, когда мастер-электрик по своей халатности сломал мотор. Честные работники у нас не поощряются, бракоделы и разгильдяи не наказываются.

Механик Воргасов не проявляет ни малейшей заботы о механизмах. Когда его спрашивают о запасных частях, он обыкновенно отвечает: «Недавно заказал». Когда же мы попросили проверять заказ на части и пневматическим молоткам, то оказалось, что эти части не заказывались. Пневматический молоток у нас основной инструмент и потому только, что он не в порядке люди ходят по несколько раз в день, чтобы его обменять.

Разве Воргасов не является дезорганизатором производства? Разве его халатное отношение к производству можно оставлять безнаказанным?

При таком положении, когда дезорганизаторы производства остаются безнаказанными, неудивительно, что, несмотря на перевыполнение плана большинством наших рабочих, цех в целом план не выполняет. Нужно всячески популяризировать работу стахановцев и вести решительную борьбу с дезорганизаторами производства.

С. ВЕДЕРНИКОВ — группир-  
дя бригады вырубщиков цеха вырубки.

## ОДОБРЯЮ ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВИНАРХИМА СССР

Я с большим удовлетворением прочитал постановление Совета Народных Комиссаров СССР о введении трудовой книжки. Это мероприятие поднимает лучшие стахановцы нашей страны вопрос о борьбе с лодырями, рвачами, прогульщиками. Эти люди играют на руку классовому врагу. Только вследствие покровительства и милосердия руководителей предприятий и профсоюзных организаций, «существия подлинной борьбы с дезорганизаторами производства» наше государство теряет миллионы рублей, которые могли бы быть использованы на улучшение культурно-бытовых условий трудящихся.

Каждый честный рабочий заинтересован в том, чтобы его производственные заслуги находили отражение. Трудовая книжка будет являться авторитетным документом, отображающим весь трудовой путь рабочего и служащего.

Считаю совершенно верным, что в книжке не записываются взыскания. Это дает возможность рабочему исправить допущенную ошибку без помарок своего трудового документа.

При нескольких примерах по доменному цеху. 8 ноября десятник по транспорту Веселков написал заявление о увольнении из цеха, как прогульщика. После того, как этот прогульщик прошел все инстанции и в конечном итоге получил отпор, он подал жалобу в народный суд. Миролюбивый судья первого участка т. Глушков вынес такое решение: «Уволен за прогул незначительную, но явную к нам из цеха сетей и подстанций. Проработав два месяца, он опять взял расчет и перешел обратно в цех сетей и подстанций. Приходится только пожалеть, что администрация цеха сетей и подстанций привела у себя вернувшегося ленту.

М. БУЛЬЧЕВ

мастер - формовщик сталелитейного отделения литеиного цеха.

## ТРУДОВАЯ КНИЖКА — УДАР ПО ЛЕТУНАМ

У нас еще есть люди, которые не столько заботятся о производстве, сколько о своем кармане. Такие люди летают из цеха в цех, с завода на завод в погоне за длинным рублем.

Поэтому я считаю постановление СНК СССР нужным и своевременным. Трудовая книжка основательно ударила по лентунам и прогульщикам, дезорганизаторам производства. Но и в то же время трудовая книжка — огромное событие в жизни каждого честного рабочего, борющегося за укрепление трудовой дисциплины, за стахановские методы труда, за перевыполнение производственных норм.

Я с радостью вижу это постановление Совета Народных Комиссаров СССР. Мы будем работать еще упорнее, чтобы страницы трудовой книжки отмечали наши новые достижения.

А. ВОРГАНОВ,  
бригадир бригады формовщиков литеиного цеха.

## УКРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ

## Не прикрывать прогульщиков и летунов

На страницах «Правды» совершенно правильно и своевременно поднят лучшим стахановцами нашей страны вопрос о борьбе с лодырями, рвачами, прогульщиками. Эти люди играют на руку классовому врагу. Только вследствие покровительства и милосердия руководителей предприятий и профсоюзных организаций, «существия подлинной борьбы с дезорганизаторами производства» наше государство теряет миллионы рублей. Этому составило 350 центнеров. Эту замечательную инициативу подхватили другие колхозы. Колхозники сельхозартели «Брестский комбинат», Сосновского сельсовета, первыми в районе продали кооперации по одному килограмму хлеба с трудодни, что в общей сложности составило 350 центнеров. Этому разрушительному ходу доменной печи и нанес государству убытки в десятки тысяч рублей.

Есть у нас и такие лодыри, которые не прочь бездельничать всю смену и получать за это деньги. Не臺灣 рабочие первой доменной печи т. Юрьев и Михалев были без дела. Начальник смены т. Паско предложил им разгрузить платформу с песком. Юрьев и Михалев отказались от работы и при этом заявили, что все равно, хоть сидеть без дела всю смену, хоть работать — заплатят одинаково. Вагоностоял больше суток, а когда лодырей сняли с работы, то они стали доказывать, что в них поступили очень строго, беззаконно.

Хорошо поработали в нынешнем году колхозники сельхозартели имени Тараса Шевченко, Есаульского сельсовета. Уборку обильного урожая они закончили в срок и без потерь. Досрочно выполнили план хлебосдачи государству. Создали темпцию к сырью зимовку скоту.

Сейчас широко развернулась борьба за высокий урожай будущего года. Члены колхоза взяли на себя обязательство в 1939 году, во втором году третьей сталинской пятилетки, добиться урожая зерновых культур не ниже 20 центнеров с гектара. Для выполнения взятых обязательств у них имеются все условия. Семенной фонд зерновых культур засыпан чистосортными зернами.

И. СОКОЛОВ.

## Трудовая книжка закрепит кадры

Ноябрьский план мы выполнили на 147 процентов. Будем работать еще лучше. Наше обязательство — добиться в декабре выполнения плана на 180 процентов. Сейчас уже можно сказать, что свое обязательство мы не только выполнили, но и перевыполним.

С. ФАТЕЕВ,  
бригадир бригады формовщиков литеиного цеха.

## Не создают фронта работ

В неделе наше звено, несмотря на большое количество простое, выполнило производственный план на 120 процентов.

## Организованно провести хлебозакуп

Почти все колхозы нашего района выполнили план хлебосдачи государству и рассчитались по натуроплате за работу МТС. Это позволяет колхозам и колхозникам продать свои хлебные излишки кооперации.

Колхозники сельхозартели «Брестский комбинат», Сосновского сельсовета, первыми в районе продали кооперации по одному килограмму хлеба с трудодни, что в общей сложности составило 350 центнеров. Этому разрушительному ходу доменной печи и нанес государству убытки в десятки тысяч рублей.

3.820 центнеров.

Руководители райпотребсоюза не пронесли достаточной активности, чтобы усилить хлебозакуп.

Президент райпотребсоюза т. Несов, располагая большим штатом работников, не сумел их мобилизовать на выполнение важнейшего государственного дела. Массовая разрушительная работа среди колхозников отсутствует. В 60 колхозах еще не закуплено хлеба на одногодовую килограмм.

И. ДРУЗИН.

## Подготовка к весне 1939 года

Хорошо поработали в нынешнем году колхозники сельхозартели имени Тараса Шевченко, Есаульского сельсовета. Уборку обильного урожая они закончили в срок и без потерь.

Досрочно выполнили план хлебосдачи государству. Создали темпцию к сырью зимовку скоту.

Сейчас широко развернулась борьба за высокий урожай будущего года. Члены колхоза взяли на себя обязательство в 1939 году, во втором году третьей сталинской пятилетки, добиться урожая зерновых культур не ниже 20 центнеров с гектара. Для выполнения взятых обязательств у них имеются все условия.

Семенной фонд зерновых культур засыпан чистосортными зернами.

## МОБИЛИЗАЦИЯ СРЕДСТВ В КОЛХОЗЕ „МОРЯК“

Еще в первой половине октября колхоз «Моряк», Березовского сельсовета, полностью выполнил план по сбору страховых платежей, налогу и средств по займу. Мне, как общественному финансовому учреждению, в этом деле пришлось много поработать. Прежде всего я создал актив, с помощью которого развернула массово-разъяснительную работу среди колхозников. Большую помощь оказала мне комсомольская организация и лучшие общественные колхозники.

В остальных колхозах нашего сельсовета работа по сбору страховых платежей проводится плохо. Например, в колхозе «4-я домна» еще не погасили задолженность по страховым платежам, а по займу из 1025 рублей собрано лишь 60 руб. В колхозе «Коммунар» по займу из 1075 рублей собрано только 420 рублей.

Это говорит о том, что в этих колхозах общественные финансовые полномоченные не развернули работу по мобилизации средств.

Нужно организовать работу та-

стремление по бережности. Больше в цехе она не возвращалась. Другая работница Белянина проработала всего два месяца и также ушла в декретный отпуск. После

посещение в больших количествах строить детские санатории, ясли и другие культурные учреждения для детей.

ЕРЕМЕНКО,  
страховой делегат.

## Нарушение графика — большой вред производству

Нарушение графика создает в нашем цехе вырубки перед тем, как катать металл стану «500», должна производиться обязательно. Отдел технического контроля принимает продукцию только тогда, когда мы полностью запоним обработку определенной израски. Стан «500» из-за нарушения графика не может катать плавку одной марки — ему не подается нужный сорт металла. Поэтому, обработав половину плавки, мы ждем иногда вторую половину по полмесяца и больше. Обработанный металл заваливается другими сортами, ржавеет и когда, после различных ухищрений, удается плавку соединить и отправить потребителю, металл уже окислился и его присыпают обратно.

Мы теряем огромные убытки и только потому, что не выполняется график. Борьба за график должна лежать в основу работы всего завода и в особенности прокатных цехов.

Г. ОСТАПЕНКО, бригадир первой бригады цеха вырубки.

## НЕ ЗАБЫВАТЬ О РЯДОВЫХ КОЛХОЗНИКАХ

Наши колхозники часто нуждаются в лошадях. Требуется съездить за кормом, за дровами, в больницу, на базар и т. д. Такая потребность естественна у любой колхозной семьи. Но председатель Березовского колхоза «Строитель» Попомарев и бригадир Шуников с этим не считаются. Они наотрез отказываются давать колхозникам лошадей.

— Дорога плохая, — говорят они.

А когда Попомареву или Шуникову вздумается куда-нибудь поехать самим, то дорога всегда бывает хорошей. Даже в самый разгар уборочных работ. Попомарев ездил привозить мясо и задержал лошадь на три дня.

Недавно правление постановило отвести для подвозки корма для скота и топлива колхозникам определенный день. Это постановление не было выполнено. Шуников лично для себя взял 4 лошади, член правления Кузьминых 2, а остальных лошадей Шуников распределил среди своих родных и друзей. Таким образом, половина колхозников лошади не воспользовалась.

Так в колхозе «Строитель» нарушаются права рядовых колхозников. Колхозники.

стажника.

А. ВОРГАНОВ,  
бригадир фермовщиков литеиного цеха.

## УКРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

На обучение кадров руководители нашего цеха тратят большие средства. Но квалифицированных кадров нестолько не хватает. Беда в том, что люди, получив квалификацию, уходят с производства.

Характерным примером может послужить такой факт. В паровозное депо внутриводского транспорта был принят учеником слесарь Желудев. Стоило много средств и усилий, чтобы его обучить. Но после окончания шестимесячных курсов, Желудев проработал 10 дней и ушел.

Скращивается, затем цех тратит средства на обучение человека, который никакой пользы производству не дает. Необходимо установить такой порядок, чтобы ученик отработал определенный срок на том предприятии, где получил квалификацию.

Г. ГУСАРЕВ, работник железнодорожного цеха вырубки.

## КАК ЗАВКОМ МЕТАЛЛУРГОВ ВЫПОЛНЯЕТ РЕШЕНИЯ VII ПЛЕНАРУМА ВЦСПС

Седьмой пленум ВЦСПС в своем решении обязал все профсоюзные органы обратить особое внимание на организацию повседневного контроля над работой столовых и буфетов на фабриках и заводах и над работой магазинов, ларьков и торговых баз.

Прошло три месяца — срок вполне достаточный для того, чтобы организовать повседневный контроль над работой столовых, буфетов и магазинов. Что же сделал заводской комитет металлургов для того, чтобы реализовать это решение VII пленума ВЦСПС? Только в декабре завком организовал бригады рабочего контроля по проверке работы столовых. Иначе в эти бригады выделено всего 10 человек. Ясно, что эти десять человек не в состоянии были контролировать работу всех заводских столовых. К тому же, выделив товарищей, завком не интересовался их работой, представил их самим себе.

Если бы завком металлургов организовал настоящий контроль за работой столовых, общественное ни-

## Не создают фронта работ

В недавне звено, несмотря на большое количество простое, выполнило производственный план за 120 процентов.

Обединив обращение сметальщиков, мы решили сделать нашу третью комсомольскую бригаду стахановской. Однако, энтузиазм рабочих не подкрепляется конкретной помощью со стороны руководителей цеха и смеси.

Начальник 3-й комсомольской смены т. Жирков только в последнее время стал более внимательно относиться к своим обязанностям, но нельзя еще сказать, чтобы он выплатную заявленную организацией и руководством социалистического соревнования.

Главная причина, из-за которой создаются колоссальные простоты — нет фронта работ. Цех захламлен браком, который кончится уже в течение трех лет. Готовая продукция тоже своевременно не вывозится и бесполюбие. Они получают зарплату не в зависимости от своего труда, а от того, как выполнена норма бригады. С неправильной оплатой труда автогенщиков нужно покончить.

Наш цех — худшее звено завода. Мы делаем последние операции, а не выходят уже готовая продукция. Очень странно, что руководители цеха, да и руководители завода, так безразлично относятся к работе вырубщиков.

Н. КОЛЕСОВ,  
комсорг, вырубщик третьей  
бригады.

организация и лучшие общественники колхозники.

Особенно ценная помощь была оказана комсомольцами тт. С. Бекурианым и К. Чегвицкой и колхозником И. Забрежных. Они приходили на дом к колхозникам, разясняли необходимость погашения платежей.

Большая работа вами проведена по добровольному страхованию. На 20 декабря застраховано свою жизнь 30 колхозников. Этую работу

лей собрали только 420 рублей.

Это говорит о том, что в этих колхозах общественные финансовые полномоченные не развернули работу по мобилизации средств.

Нужно организовать работу там, чтобы к 1 января полностью возить задолженность перед государством.

В. И. НАЛАШНИКОВ — общественный финансовый уполномоченный по колхозу «Шарик», Березовского сельсовета.

## Готовясь к распределению доходов, упустили основное

и заменил другие участки, показавшись на взгляд была лучше. Закону произвели «условно», без всяко го оформления документов. Поэтому все верно с единственного участка, как рядовое, было сдано государству в счет зернопоставок.

Сейчас в колхозе не хватает 150 центнеров семян пшеницы. Семенной фонд оставался культуры за- сыпан несортовым зерном и требует обмена.

Правление колхоза и его председатель Муров проявляют недоволь- ствие беспечность, надеясь на го сударственную осуду.

Сейчас надо принять решительные меры, чтобы колхоз до начала распределения доходов был полностью обеспечен семенами.

Б. Г.

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Бани на Островской площади работают плохо, с перебоями. То нет топлива, то нет горячей воды. Поэтому часто приходится уходить из бани не помывшись.

Мы не раз требовали у заведующего бани жалобную книгу, но нам заявили, что ее нет. Бани разрывают раньше установленного времени. Просим бани-прачечный трест наладить нормальную работу бани.

Демидов, Мамонтов, Кузнецов и др.

В общежитии учебного комбината Облторготдела холодно. Занятые курсантами совершили невозможное. Санитарное состояние общежития тоже безобразное. На стенах паутина, пол моется редко. Нерегулярно сменяется постельное белье.

Курсанты не раз обращались к директору учебного комбината тт. Бирюкову за помощью, но он ничего не предпринимает.

Группа курсантов.

— Паникосы не основной продукт, стоит ли о них беспокоиться.

И она действительно не беспокоится — буфер всегда у нее пустой...

Если к проверке работы столовых заявлено, хотя поздно и плохо, не приступил, то общественный контроль за работой магазинов не организован. Общественные контролеры не последнего для не выделялись.

Не выполнил заводской комитет металлургов и решение VII пленума ВЦСПС о подготовке рабочих жилищ к зиме, о проведении ремонта квартир и рабочих общежитий. Жильцы рабочих, в особенности общежитий, подготовлены в зиме недовольствительно. В бараке № 2 десятого квартала Нижней колонии провели ремонт, но завалины не сделали, жильцы мерзнут. В первом бараке квартала № 31 (Нижняя колония) не отремонтированы стены, в них прорывает ветер, в комнатах всецело холода. В третьем бараке этого же квартала дереворубки комната, которые соединяются холодным коридором, поставлены фанерные, жильцы не успевают натапливать жилище. В общежитии девушки, 15 барак, 8-й квартал Нижней колонии, не исправлена крыша и сейчас через нее попадает снег на кровати жильцов. Во многих обще-

житиях Нижней колонии в окнах не сделаны форточки, от этого в комнатах всегда тяжелый воздух.

Обо всем этом работникам заявлено даже не известно. Они очень редко бывают в квартирах рабочих. Общественную проверку подготовлен рабочих жилищ к зиме не организовали.

Завком ни разу не собирал бытовые комиссии рабочих профорганизаций. А ведь эти-то комиссии как раз могли бы провести проверку готовности жилищ к зиме. Сейчас бытовые комиссии превратились в плохих помощников соцбыков.

Плохо руководят заводом и масово-производственной работой. Продизвестственные совещания хотя и проводятся в цехах, но решения их выполняются очень медленно, а чаще всего совсем не выполняются. Председатель заявлено тов. Захаров откровенно заявил, что 285 рабочих предложили на этот вопрос председатель заявлено металлургов тов. Захаров:

— Некогда нам работать, каждый день собрания, совещания, комиссии, подкомиссии...

Пожалуй, это верно. У работников заявлено металлургов укоренился порочный стиль работы, который можно назвать двумя словами: заседательская суета. Этот-то порочный стиль и губят живое дело.

Н. ЧУРСИН.



декрет, по которому всем военным и гражданским чинам, отрешенным от всех должностей республикой, за исключением виновных в государственной измене, восстании, шпионаже и вывозе капиталов за границу, предоставляется возможность просить об амнистии и восстановления в правах. Председатель совета министров подчеркнул, что эти меры правительства являются свидетельством силы, а не слабости и продиктованы желанием «об единить всех испанцев в тот момент, когда итальянские орды снова угрожают Испании».

(ТАСС).

## ХРОНИКА

В результате дипломатических переговоров между правительством СССР и правительством Италии принято решение о закрытии генерального консульства СССР в Милане и генерального консульства Италии в Одессе.

(ТАСС).

Заслуженный пилот Советского Союза, орденоносец Б. РОССИНСКИЙ

## РОЖДЕНИЕ АВИАЦИИ

(35-летие первого полета бр. РАЙТ)

С аэропланом братьев Райт—родоначальников современной авиации—я не-посредственно познакомился 29 лет тому назад в городе По, на юге Франции. Я обучался тогда в школе известного французского летчика-конструктора Блеро. Тут же на аэродроме в По тренировались ученики «летающих братьев», как называли в Европе знаменитых американцев.

В момент моего пребывания в По самих изобретателей здесь не было: они вернулись уже к себе на родину в Дэйтон. Во Франции оставались лишь их ученики, в том числе летчик де-Лямбер, прославившийся полетом на высоте 300 метров, вокруг Эйфелевой башни. Вот этот де-Лямбер взялся меня прокатить на самолете бр. Райт.

Конечно, сейчас, когда авиация и, в первую очередь, наша, советская, достигла грандиозного расцвета, может показаться просто смешным то сооружение, которое я видел 29 лет тому назад на аэродроме в гор. По. Но тогда, на заре авиации, при виде первенца самолетостроения, люди были преисполнены самых глубоких взволнованных чувств. Мы видели в этом аппарате плод многолетних самоотверженных исканий изобретателей, в результате огромного напряжения воли и энергии, с боем отвоевавших у капиталистического общества право на существование. Я видел перед собой первый аппарат, который, будучи тяжелее воздуха, совершил удачные полеты.

Через минуту — другую полет закончился. Мы плюхнулись на землю. Аппарат лег всей своей тяжестью на ползья. Подбежали рабочие и стали перетаскивать машину к месту старта, к тележке на рельсе.

...О жизни бр. Райт, об их исканиях, приведших к столу знаменитым победам, мы знали сравнительно мало. Достаточно сказать, что о первом полете Райт, состоявшемся 17 декабря 1903 года, я лично узнал лишь через два года. В 1905 году в одной из Московских газет промелькнуло краткое сообщение о полете двух американских изобретателей. Тут же газета добавляла, что, «по всей вероятности, мы имеем дело с очередной американской уткой».

Никогда не забуду моего полета на аэроплане бр. Райт. Ощущение от этого полета было ни с чем не сравнимо. Мы сидели впереди на нижней плоскости (аппарат был двухплоскостным). Справа, тут же рядом находился мотор, бензиновый и масляный баки. По левую руку сидел авиатор де-Лямбер. Наши ноги свешивались свободно вниз. В руках у де-Лямбера были две рукоятки, которыми он попеременно двигал как на подальных коляс-

ках для инвалидов. Это были — руль глубины и руль поперечной устойчивости, для которой как бы фирмой служили находившиеся под аппаратом полозья. Сзади помещались два пропеллера и между ними — руль поворота. Аппарат стоял на небольшой тележке, поставленной на деревянный рельс. К тележке был прикреплен трос, свободно тянувшийся от стоявшей в конце рельса вышки с блоком.

Мы сели. Не привязывались. Лишь поглубже наклонули на голову кепки. Тележка покатилась по рельсу. Дальше — быстрее. Длина рельса равнялась приблизительно 18 метрам. Аппарат отделился от тележки и взмыл вверх. Он шел слегка волниобразно и достигал высоты, примерно, 12—15 метров.

Молодые американцы прекрасно понимали, что никакой аппарат не поднимется в воздух до тех пор, пока не будет разрешена основная проблема — проблема устойчивости аппарата и управления им. Братья Райт стали работать днями и ночами. Они жадно поглощали сотни книг и журналов. Понадобилось около трех лет для того, чтобы молодые люди могли закончить лишь схему своего первого планера. Была сделана маленькая модель из бамбука. Затем они изготовили другую побольше.

Первое испытание аппарата было огромным событием в жизни Райтов. Они нашли место, где дули продолжительные ветры и где можно было запустить планер. Это был небольшой рабочий поселок Кити Хоук на берегу Атлантического океана. Молодые люди расположились здесь лагерем.

Сначала планер полетел без людей,ущищенный на привязь, как воздушный змей. Когда этот опыт удался, полет был повторен. На этот раз на плоскость планера лег Вильбур Райт. И этот полет удался.

Детство Вильбура и Орвилла Райт протекло в маленьком заколоченном американском городке Дэйтон. С юных лет у них обнаружилась страсть к изобретательству, особенно к кон-

## АНТИФАШИСТСКИЙ ФИЛЬМ С УЧАСТИЕМ ЧАРЛИ ЧАПЛИНА

НЬЮ-ЙОРК, 24 декабря. (ТАСС). Известный американский артист Чарли Чаплин заявил, что в январе 1939 года он приступает к постановке кинокартин под названием «Диктатор». Хотя Чарли Чаплин не сообщил никаких подробностей этой картины, однако, по слухам она будет являться сатирой на германский фашизм. В мае 1939 года, как полагают, эта картина уже появится на экранах.

По сообщениям американской печати ряд голливудских кинофирм, участвующих в организации рабочего места, которая была до зарождения стахановского движения и после, со всеми рационализаторскими изменениями рабочего места и станка.

Главную роль в картине будет исполнять Чарли Чаплин со всеми его характерными комическими приемами. Новый фильм будет звуковым.

По сообщениям американской печати, ряд голливудских кинофирм, участвующих в организации рабочего места, которая была до зарождения стахановского движения и после, со всеми рационализаторскими изменениями рабочего места и станка.

струированию замысловатых воздушных змей.

Однажды в Дэйтон пришло известие о гибели известного изобретателя Отто Лилиенталя, дерзнувшего совершить полет со сделанными им самим крыльями. Известие ошеломило молодых людей. Оно же и решило их дальнейшую судьбу. Братья, восхищенные бесстрашием Лилиентала, начали крепко задумываться над сущностью его изобретения и причиной постигшей его роковой неудачи. Из скучной литературы, попадавшей в Дэйтон, молодые люди узнали, что мысль о завоевании воздушного пространства владеет умами человечества уже издавна. Выдумывались какие-то грузные машины с паровыми двигателями, которые не могли подняться в воздух. Чуть не катастрофой завершились опыты англичанина Хайрема Максима, изобретшего аппарат, который весил 3600 кило.

Все это крайне обескуражило изобретателей в других странах мира. Многие стали отказываться от дальнейших опытов с летательными аппаратами.

Когда же братья Райт стали обращаться к разным автомобильным и моторостроительным магнатам с заказом на мотор для своего будущего летательного аппарата, они отовсюду получили отказ: никто не верил в затею молодых американцев. Тогда братья Райт решили сконструировать Мотор по собственным чертежам. Это была совершенно новая и поэтому особенно тяжелая для них работа. Но сколько радости испытали неутомимые изобретатели, когда спустя некоторое время в их мастерской впервые весело загудел новенький мотор!

Наступила осень 1903 года. Вильбур и Орвиль вновь очутились в своем лагере, где происходили когда-то первые испытания их планера, 17 декабря в присутствии пяти свидетелей состоялся исторический пуск аппарата, которому суждено было начать новую эру в развитии воздухоплавания. На аэроплане, описание которого было дано в начале этой статьи, поднялся Орвиль Райт. Машина подержалась в воздухе 12 секунд, пролетев 100 футов на высоте в 10 футов. Через час аэроплан взлетел вновь. На этот раз с рулем сидел, вернее лежал, Вильбур. Полет продолжался 13 секунд. В тот же день состоялось еще два полета. Машине удалось в последний раз покрыть расстояние в 260 метров за 59 секунд. Все шло, как по маслу. Аэроплан плавно поднимался в воздух, парил, кружился. Вильбур и Орвиль были вне себя от счастья. Осуществилась мечта, волновавшая умы человечества. Авиация родилась!

Первое испытание аппарата было огромным событием в жизни Райтов. Они нашли место, где дули продолжительные ветры и где можно было запустить планер. Это был небольшой рабочий поселок Кити Хоук на берегу Атлантического океана. Молодые люди расположились здесь лагерем.

Сначала планер полетел без людей,ущищенный на привязь, как воздушный змей. Когда этот опыт удался, полет был повторен. На этот раз на плоскость планера лег Вильбур Райт. И этот полет удался.

Для американских газет, за малым исключением, это событие прошло почти незамеченным. Позднее, когда

своих опытов, Вильбур и Орвиль сконструировали первую аэrodинамическую трубу или, как они ее сами называли, «ветряной туннель». Они производили многосложные, тщательные вычисления, делали расчеты, составляли таблицы, строили модели. Разумеется, никаких денег, никаких субсидий, никакой помощи братья Райт ни от кого не получали.

Прошел еще год. Испытания новых планеров давали все лучшие и лучшие результаты. Аппарат бр. Райт получил первый заказ на свой самолет от французского правительства в почти одновременно от американского. Заказы были сделаны военным ведомством.

К этому времени бр. Райт приобрели большую славу. У них нашлось много продолжателей. Появились новые, ставшие в последствии знаменитыми авиаторы. Рождались новые типы летательных аппаратов. Авиация стала прочно входить в жизнь.

В 1912 году скончался Вильбур Райт. Орвиль Райт живет и по настоящее время в одном из загородных домов Дэйтона.

В царской России первые летчики пережили судьбу, сходную с судьбой бр. Райт. Прежде всякий эксперимент, всякий смелый опыт встречался в штыки. На все наши и мон в частности обращения к тогдашним воротилам — царским чиновникам с просьбой субсидировать строительство более усовершенствованных отечественных аппаратов, мы неизменно встречали туго, равнодушный отказ.

Прошло 35 лет. Успехи нашей страны в области авиационного строительства огромны и сказочны. СССР стал могучей авиационной державой. Авиация прочно вошла в наш быт. Она стала одним из основных элементов нашей хозяйственной и оборонной мощи.

Советская авиация — самая смелая авиация в мире. Слова «летчик Советской страны» — стали синонимом доблести, отваги и геройства. Советские летчики летают ближе всех к солнцу. Они летают дальше и быстрее всех.

Мы все, и старые и молодые пилоты, готовы на стальные птицы по первому зову партии и правительства разлететься с воздуха на врага, чтобы разбить его в плах, если он посмеет пронести погибнуть на священные границы нашей счастливой родины.

СТАЛИНСКОМУ РАЙПОТРЕБСОЮЗУ ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР.

Адрес: Садгород, Поселковая, 16

ПОТЕРЯЛСЯ ЖЕРЕБЕНOK

8-ми месяцев, масти вороной. Экю юных прошу сообщить за вознаграждение по адресу: Утеряна, индивидуальная карточка за № 0227850 на имя Ладижинской Аны Васильевны. Считать недействительной.

и соцтруда и дало положительные результаты.

П. СИКАРЕВ — зав. кабинетами наглядных пособий ФЗУ.

## ЛЕКЦИЯ ПРОФЕССОРА ЧИСТОВИЧА

Вчера в Сталинске прибыл заведующий кафедрой Новосибирского психиатрического института усовершенствования врачей профессор тов. Чистович.

Сегодня профессор Чистович в 8 часов 30 мин. вечера в клубе врачей прочитает лекцию для врачей Сталинска на тему: «Новое в физиологии первичной системы».

ни товарища Сталина за 24 декабря

Чугун	3117 тн.	69,2 проц.
Сталь	2720 тн.	53,4 проц.
Готовый прокат	3902 тн.	82,9 проц.
Блюминг	3385 тн.	74,4 проц.
по вкладу	1413 тн.	43,0 проц.

## ЗАВОД

Работа за 25 декабря

Чугун	3374 тн.	77,4 проц.
Сталь	2842 тн.	60,1 проц.
1-й марганец	1336 тн.	53,9 проц.
2-й марганец	1506 тн.	68,2 проц.
Блюминг	4770 тн.	88,3 проц.
Рельсобалка	1377 тн.	53,7 проц.
Листостан	444 тн.	73,3 проц.
Среднесортный	719 тн.	44,7 проц.
Рельсовые скрепления	225 тн.	68,4 проц.

## Сдано товарного проката

за 25 декабря

Блюминг	118 тн.	24,4 проц.
Рельсобалка	1264 тн.	86,6 проц.
Листостан	384 тн.	50,1 проц.
Среднесортный	721 тн.	51,4 проц.
Всего по заводу	2487 тн.	63,8 проц.

## УГОЛЬ

### ТРЕСТ «МОЛОТОВУГОЛЬ»

Добыча за 25 декабря

Центральный комплекс	278 тн.	78,5 проц.
4-я шахта	538 тн.	75,0 проц.
9-я шахта	421 тн.	76,5 проц.
10-я шахта	686 тн.	64,7 проц.
Всего по тресту	3823 тн.	74,9 проц.

### ТРЕСТ «КУЙБЫШЕВУГОЛЬ»

Добыча за 25 декабря